
Informationen zur 
Mutterschaft
Leistungen während der Schwangerschaft 
und in Verbindung mit der Niederkunft

Wenn Sie sich ein Kind wünschen oder bereits schwanger sind, begleiten wir Sie gerne während Ihrer 
Schwangerschaft und verschaffen Ihnen einen Überblick über die Kostenübernahme medizinischer 
Leistungen.

Kostenübernahme durch die obligatorische 
Krankenpflegeversicherung (OKP)

Während der drei weiter unten beschriebenen Phasen der Schwangerschaft wird bei bestimmten 
Leistungen keine Kostenbeteiligung erhoben (Jahresfranchise und Selbstbehalt von 10%).

Mutterschaftsleistungen, bei denen keine Jahresfranchise und kein Selbstbehalt (10%) 
erhoben werden

Vor der 13. Schwangerschaftswoche Zwischen der  
13. Schwangerschaftswoche und  
der 8. Woche nach der Niederkunft

Zwischen der 8. und 10. Woche nach  
der Niederkunft

	○ Spezifische 
Schwangerschaftsuntersuchungen 

	○ Ultraschallkontrolle

	○ Ersttrimestertest, Blutuntersuchungen

	○ Zusätzliche Leistungen bei einer 
Risikoschwangerschaft

Alle ambulanten und stationären 
Behandlungen (inkl. Niederkunft). 
Vorbehalten bleiben folgende Ausnahmen:
Unfälle, Zahnbehandlungen, Massnahmen 
zur Vorbeugung von Erbkrankheiten, der 
straffreie Schwangerschaftsabbruch

	○ Die Kontrolle post-partum

	○ Stillberatung

Das Datum der 13. Schwangerschaftswoche wird vom Arzt auf dem entsprechenden Formular 
angegeben. 

Geburtsvorbereitung

Die obligatorische Krankenpflegeversicherung beteiligt sich mit einem Betrag von Fr. 150.– an den 
Kosten für Einzel- oder Gruppenkurse zur Vorbereitung auf die Geburt, die von einer Hebamme 
durchgeführt werden, oder für ein Beratungsgespräch mit einer Hebamme hinsichtlich der 
Niederkunft, der Planung und Organisation der Zeit nach der Geburt zuhause und der Vorbereitung 
auf das Stillen. Erkundigen Sie sich bei Ihrem Gynäkologen oder Ihrer Hebamme für eine Beratung.

Stillberatung

Möchten Sie Ihr Kind stillen? Die obligatorische Krankenpflegeversicherung übernimmt drei 
Beratungssitzungen, wenn diese von einer Hebamme oder einer Pflegefachperson, die eine 
Fachausbildung in diesem Bereich absolviert hat, durchgeführt werden.



Ihr Ungeborenes versichern

Seien Sie optimal auf die Ankunft Ihres Kindes vorbereitet und bieten Sie ihm den bestmöglichen 
Versicherungsschutz – wir sind gerne für Sie da, um mit Ihnen eine massgeschneiderte Versicherung 
zu finden. Wir empfehlen Ihnen, Ihr Kind vor seiner Geburt zu versichern. Dafür können Sie eine unserer 
vorgeburtlichen Versicherungslösungen wählen, ohne einen medizinischen Fragebogen ausfüllen zu 
müssen. Dadurch stellen Sie sicher, dass Ihr Kind ab der Geburt ohne Vorbehalt über die gewünschten 
Zusatzversicherungen gedeckt ist.

Wir hoffen, dass diese Informationen hilfreich sind für Sie. Kontaktieren Sie uns, wenn Sie während 
Ihrer Schwangerschaft Informationen benötigen oder Fragen oder Zweifel haben. Auch bei Fragen zur 
Kostenübernahme im Rahmen Ihrer Zusatzversicherungen helfen wir Ihnen gerne weiter. Rufen Sie uns 
auf 0848 803 111 an oder senden Sie uns ein E-Mail an leistungen@groupemutuel.ch. 

Groupe Mutuel

Ihr Online-Kundenbereich macht Ihnen das Leben einfach

Ob auf dem Computer, Tablet oder Smartphone - mit Ihrem Online-Kundenportal verwalten 
Sie Ihre Krankenversicherungen überall und jederzeit. Sie übermitteln uns Ihre medizinischen 
Rechnungen, sehen Ihre Dokumente ein oder ändern Ihre persönlichen Daten und Verträge.   

Mehr zu Ihrem Online-Kundenbereich
0848 803 111  /  kunden@groupemutuel.ch  /  groupemutuel.ch

SCHNELL
Sie scannen Ihre medizinischen Rechnungen und reichen sie 
uns umgehend ein.

PRAKTISCH
Sie haben Ihre digitale Versichertenkarte für die 
Grundversicherung und jene Ihrer Familienmitglieder immer 
dabei.

FLEXIBEL
Sie wählen ganz nach Ihren Bedürfnissen zwischen einer 
100% digitalen Rechnungsstellung oder dem Versand in 
Papierform.

EINFACH
Sie können den Stand Ihrer Anfragen und Ihrer Franchise 
jederzeit einsehen.

GESICHERT
Für alle Daten, die Sie uns übermitteln, garantieren wir Ihnen 
hohe Sicherheit.
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Gesellschaften der Groupe Mutuel Holding AG: Avenir Krankenversicherung AG  /  Easy Sana Krankenversicherung AG  /  Mutuel Krankenversicherung AG
Philos Krankenversicherung AG  /  SUPRA-1846 SA  /  AMB Versicherungen AG  /  Groupe Mutuel Versicherungen GMA AG  /  Groupe Mutuel Leben GMV AG

Von der Groupe Mutuel verwaltete Stiftungen: Groupe Mutuel Vorsorge-GMP  /  Mutuelle Neuchâteloise Assurance Maladie
Opsion Freizügigkeitsstiftung  /  Fondation Collective Open Pension
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